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บทสรุปส ำหรับผู้บริหำร 
(Excusive Summary) 

 

ศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา
ชุมชนของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  โดยมี
วตัถุประสงค ์ เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ
พฒันาชุมชนของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  
เพื่ อทราบถึ ง ปัญหาและข้อ เสนอแนะของประชาชน ท่ี มี ต่อการ เข้า ร่ วม กิจกรรมชุมชนของ
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ (วิทยาเขตสุวรรรภูมิ ) ในเขตอ า เภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จังหวัด
สมุทรปราการ  เพื่อน าความคิดเห็น ปัญหา ความตอ้งการ และขอ้เสนอแนะของผูน้ าและประชาชนในชุมชน
โดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดั
สมุทรปราการ  ไปวิเคราะห์ สรุป เก่ียวกบัความคิดเห็นเพื่อน าเสนอให้หน่วยงานต่างๆ คณะ หรือสาขาท่ีมี
ความตอ้งการและมีส่วนเก่ียวขอ้งเพื่อน าวิชาการส่งไปช่วยในการพฒันาในทุกภาคส่วนของชุมชนโดยรอบ
มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั(วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ใหเ้กิดประโยชน์ประโยชน์สูงสุด โดยกลุ่มตัวอย่ำงที่ใช้บริกำร 
คือ ผูน้ าชุมชน ประชาชน ท่ีมีภูมิล าเนาในต าบลบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ  จงัสมุทรปราการ โดยสรุปผล
การวเิคราะห์ขอ้มูลจากผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 437 คน สรุปผล ดงัน้ี  

ความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน
ของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  ผูต้อบส่วนใหญ่
เป็นเพศหญิง อายุ 31-40 ปี สถานภาพแต่งงาน ต าแหน่งหน้าท่ีเป็นประชาชนทัว่ไป ระดบัการศึกษา
มธัยมศึกษาระยะเวลาการพกัอาศยัในชุมชนต ่ากว่า 20 ปี  สถานท่ีส าคญัในชุมนพกัอาศยัอยู่เป็นโรงรียน  
ประกอบอาชีพพ่อบ้าน/แม่บ้าน ปัญหาในชุมชนท่ีพกัอาศัยในชุมชน น ้ าขาดคุณภาพไม่ได้มาตรฐาน      
ไฟฟ้าดบับ่อย น ้ าไหลไม่สะดวก/ไหลช้า การส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง การเกิดบ่อบนผิวถนน ขยะหรือส่ิงไม่
ประสงค์ในล าคลอง ปัญหาการประกอบอาชีพคือค่าครองชีพสูง ปัญหาด้านสุขภาพเกิดเสียงรบกวน     
ปัญหาดา้นยาเสพติด/การพนนั  ปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน  ปัญหาดา้นคมนาคมเป็นเร่ืองขยะหรือ
ส่ิงไม่พึงประสงค์ในล าคลอง ปัญหาด้านความปลอดภยัและทรัพย์สินคือการเกิดอุบติัเหตุ ปัญหาด้าน
แรงงานต่างดา้วและประชากรแฝงคือการประกอบอาชีพ  ปัญหาดา้นการศึกษาเป็นการขาดแคลนทุนทรัพย ์
ปัญหาด้านเด็กและเยาวชนคือการติดสารเสพติด  ปัญหาด้านส่ิงแวดล้อมในเร่ืองของเสียงคือเกิดเสียง
รบกวน ปัญหาด้านภยัธรรมชาติเป็นปัญหาไฟไหม้คือการเผาขยะมูลฝอย ปัญหาด้านผูสู้งอายุ /ผูพ้ิการ/
พึ่งตนเองไม่ไดคื้อปัญหาสวสัดิการผูสู้งอายุไม่ทัว่ถึง ความรู้สึกของประชาชนท่ีมีต่อมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั
ท่ีมาจดัตั้งอยูใ่นพื้นท่ีชุมชนคือท าใหเ้ศรษฐกิจดีข้ึน ความรู้สึกของประชาชนอยา่งให้มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั
เขา้ไปมีส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการใดคืออยากใหเ้ขา้มามีส่วนร่วมทางดา้นใหค้วามรู้กบัคนในชุมชน 
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ความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน
ของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  โดยรวมความ
คิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนอยูใ่นระดบัมาก และเม่ือแยกในรายละเอียดความคิดเห็นในระดบัมาก 
โดยเรียงจากมากไปหาน้อย คือ สร้างความภูมิใจต่อชุมชนบ้านเกิด   สร้างการมีส่วนร่วมระหว่าง
มหาวิทยาลยั ผูน้  า และประชาชนในชุมชน การพฒันาโครงการชุมชนในพื้นท่ีอย่างย ัง่ยืน   สร้างเสริมใน
เร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน  ส่งผลท าให้ประชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัในการมีส่วนร่วมพฒันา
ชุมชน   ส่งผลต่อการพฒันาการเรียนรู้ของผูน้ าและประชาชนในชุมชน และก่อให้เกิดการพฒันาอาชีพและ
ผลิตภณัฑ ์(โอทอป) ในชุมชน และความคิดเห็นอยูใ่นระดบัปานกลาง คือ เสริมสร้างคุณภาพชีวิตของคนใน
ชุมชนใหดี้ข้ึน  
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ค ำน ำ 
 

  รายงานการศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรม
หรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดั
สมุทรปราการ โดยมีวตัถุประสงค์  เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อ     
ส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และ
อ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ เพื่อน าความคิดเห็น ปัญหา ความตอ้งการ และขอ้เสนอแนะของ
ผูน้ าและประชาชนในชุมชนโดยรอบมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)  ในเขตอ าเภอบาง
เสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  ซ่ึงจะช่วยสร้างความรู้ความเขา้ใจท าให้เกิดการพฒันา
ในภาคของประชาชน ผูน้ าชุมชน และหน่วยงานทุกภาคส่วนของต าบลบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ  
จังสมุทรปราการ  จึงขอถือโอกาสน้ีขอบคุณทุกท่านท่ีให้ความร่วมมือในการให้ข้อมูลตอบ
แบบสอบถามเพื่อใชใ้นการประเมินผลโครงการในคร้ังน้ี 

 

สถาบนัวิจยัและบริการวิชาการมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั หวงัเป็นอยา่งยิ่งวา่รายงานการวิจยั
เร่ือง “ความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา
ชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ ”
ฉบบัน้ีจะให้ขอ้มูลท่ีเป็นประโยชน์ต่อหน่วยงานต่างๆ คณะหรือสาขาท่ีมีความตอ้งการและมีส่วน
เ ก่ี ยวข้อ ง เพื่ อน า วิ ช าก ารลงไป ช่วยในการพัฒนาใน ทุกภาค ส่วนของ ชุมชนโดยรอบ
มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ใหเ้กิดประโยชน์สูงสุดต่อไป 

 
 
                                                                                                                                   คณะท ำงำนโครงกำรวจัิย 
                                                                                                                สถาบนัวจิยัและบริการวชิาการ 
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สำรบัญ 
 

 หน้ำ 
บทคัดย่อ ก-ค 
สำรบัญ ง 
สำบัญตำรำง จ 
บทน ำ 1 
       ความส าคญัของปัญหา 1 
       วธีิด าเนินการ 
       วตัถุประสงคข์องการวจิยั 

1 
1 

       นิยามศพัทเ์ฉพาะ 2 
       ประโยชน์ท่ีคาดวา่จะไดรั้บ 2 
ระเบียบวธีิวจัิย 2 
      พื้นท่ีและกลุ่มตวัอยา่งท่ีใชใ้นการวจิยั 2 
      เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการวจิยั 3 
      วธีิการเก็บรวบรวมขอ้มูล 3 
      สถิติท่ีใชใ้นการวจิยั 3 
      หลกัเกณฑใ์นการก าหนดค่าคะแนน และการแปลผล 3 
ผลกำรวเิครำะห์ข้อมูล 4 
        ตอนท่ี 1  ลกัษณะทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 4 
        ตอนท่ี  2  ปัญหาในชุมชน 8 
        ตอนท่ี  3 ระดบัความความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชน 21 
ภำคผนวก 24 
      แบบสัมภาษณ์ท่ีใชใ้นการวจิยั 25 

    
 

 
 

 

 

 

 



จ 

 

สำรบัญตำรำง 
 

ตำรำงที่  หน้ำ 

1 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามเพศ 4 

2 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามช่วงอาย ุ 4 

3 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามสถานภาพ 5 

4 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามต าแหน่งหนา้ท่ี 5 

5 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามระดบัการศึกษา 6 

6 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามระยะเวลาของการพกัอาศยัในชุมชน 6 

7 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามสถานท่ีส าคญัในชุมชนพกัอาศยัอยู ่ 7 

8 แสดงจ านวน  และร้อยละจ าแนกตามอาชีพ 7 

9 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองน ้า 8 

10 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองไฟฟ้า 8 

11 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปา 9 

12 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ือง
โทรศพัท/์การส่ือสาร 

9 

13 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นคมนาคม เร่ืองถนน 10 

14 แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นคมนาคม เร่ืองคลอง 10 

15 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองน ้า 11 

16 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองขยะ 11 

17 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองอากาอาศ 12 

18 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองเสียง 12 

19 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองน ้าท่วม 13 

 
 
 
 
 



ฉ 

 

สำรบัญตำรำง (ต่อ) 
 

ตำรำงที่  หน้ำ 

20 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองไฟไหม ้ 13 

21 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองภยัแลง้ 14 

22 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นเศรษฐกิจ 14 

23 แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นการศึกษา 15 

24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 

 
31 

 
32 
33 
34 

 
35 

 
36 

 
 
 

แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน 
แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 
แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง 
แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุปัญหาดา้นผูสู้งอายุ/ผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุปัญาหาในแต่ดา้นท่ีอยากใหมี้การแกไ้ข 
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุความรู้สึกท่ีมหาวทิยาลยัตั้งอยูใ่นเขตชุมชนของท่าน 
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุความรู้สึกท่ีมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ตั้งอยูใ่นเขต
ชุมชนของท่าน 
แสดงจ านวน  และร้อยละท่ีระบุความรู้สึกของประชาชนอยากให้
มหาวทิยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการใด 
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุการรู้จกัตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต 
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุเศรษฐกิจเม่ือมีตลาดน ้ าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต 
แสดงจ านวน และร้อยละท่ีระบุความรู้สึกของประชาชนต่อตลาดน ้าคลองพระองค์
เจา้ไชยานุชิต 

แสดงค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อ
โครงการพฒันาชุมชนของมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) 
แสดงจ านวนและร้อยละท่ีระบุโครงการท่ีอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมี
ส่วนร่วมในการพฒันาชุมชน 
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บทน ำ 
 

 

ควำมส ำคัญของปัญหำ 
การศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา

ชุมชนของ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จังหวดัสมุทรปราการ โดยมี
วตัถุประสงค์  เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ
พฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ เพื่อน า
ความคิดเห็น ปัญหา  ความต้องการ และข้อเสนอแนะของผู ้น าและประชาชนในชุมชนโดยรอบ
มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)  ในเขตอ าเภอบางเสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  
ไปวิเคราะห์ สรุป เก่ียวกบัความคิดเห็นเพื่อน าเสนอให้หน่วยงานต่างๆ คณะ หรือสาขาท่ีมีความตอ้งการและมี
ส่วนเก่ียวขอ้งเพื่อน าวิชาการลงไปช่วยในการพฒันาในทุกภาคส่วนของชุมชนโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั
(วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ใหเ้กิดประโยชน์ประโยชน์สูงสุดต่อไป 
 
วธีิกำรด ำเนินกำร  

1. ลงพื้นท่ีเพื่อรวบรวมขอ้มูลเพื่อสอบถามถึงความคิดเห็น ปัญหา และความตอ้งการของผูน้ าชุมชน
และประชาชนในชุมชนพื้นท่ีโดยรอบมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) 

2. น าเสนอขอ้มูลต่างๆ ท่ีวิเคราะห์และสรุปได้ของชุมชนเสนอต่อคณาจารย ์ภาควิชา และคณะต่างๆ 
เพื่อด าเนินกิจกรรม/โครงการใหส้อดคลอ้งกบัความคิดเห็นความตอ้งการต่อไป 

3. ประสานงานและอ านวยความสะดวกต่าง ๆ ของชุมชนให้แก่คณาจารยภ์าควิชา และคณะต่างๆ     
ใหก้ารด าเนินโครงการใหบ้ริการวชิาการแก่ชุมชน 

4. ประสานงานเพื่อสร้างความสัมพนัธ์กบัหน่ายงานต่างๆ เช่น ท่ีวา่การอ าเภอ  องคก์ารบริหารส่วนต าบล  
โรงพยาบาลสุขภาพประจ าต าบล  วดั  โรงเรียน ฯลฯ 

 

วตัถุประสงค์ของกำรวจัิย 
1. เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา

ชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
2. เพื่อศึกษาถึงปัญหาและขอ้เสนอแนะของประชาชนท่ีมีต่อความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชน

ท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ ในอ าเภอบางเสาธง และ
อ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
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นิยำมศัพท์เฉพำะ 
ควำมคิดเห็น หมายถึง ความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือ

โครงการพฒันาชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
ผู้น ำชุมชน  หมายถึง  ผูน้  าท่ีปฏิบติัหนา้ท่ีในอ าเภอบางเสาธง  อ าเภอบางบ่อ  อบต.บางสาธง  อบต.บางบ่อ  

ก านนั  ผูใ้หญ่บา้น  ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น ผูน้ าชุมชนและหมู่บา้น 
ประชำชน  หมายถึง ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ทุกหมู่บา้นและชุมชน ท่ีมีภูมิล าเนาอยูใ่นเขตอ าเภอบางเสาธง 

และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  
 

ประโยชน์ทีค่ำดว่ำจะได้รับ 
1. ท าให้ทราบความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ

พฒันาชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
2. ท าใหท้ราบถึงปัญหาและขอ้เสนอแนะความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมใน

กิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดั
สมุทรปราการ 

 
 

ระเบียบวธีิวจัิย 
การศึกษาผูน้ าชุมชนและกลุ่มประชาชน คณะผูว้ิจยัจะประยุกตใ์ชร้ะเบียบวิธีวิจยัแบบส ารวจภาคสนาม

โดยการวิจยัเชิงส ารวจ (Survey Research) ซ่ึงมีระเบียบวิธีเชิงปริมาณ (Quantitative Methodology) ในการวดั
และประเมินผล ก าหนดขนาดของตวัอย่าง การคดัเลือกตวัอย่าง การเก็บรวบรวมขอ้มูล การวิเคราะห์และการ
ประมวลผล เพื่อใหไ้ดข้อ้มูลท่ีสอดคลอ้งกบัวตัถุประสงคข์องการวจิยั  
 
 

พืน้ทีแ่ละกลุ่มตัวอย่ำงทีใ่ช้ในกำรวจัิย 
พื้นท่ีโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ  วิทยาเขตสุวรรณภูมิ และชุมชนในเขตอ าเภอบางเสาธง และ

อ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  เพื่อสอบถามความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมใน
กิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดั
สมุทรปราการ โดยมีวตัถุประสงค์  เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมใน
กิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ 
จงัหวดัสมุทรปราการ เพื่อน าเสนอขอ้มูลของชุมชนท่ีวิเคราะห์สรุปได้น าเสนอให้คณะและหน่วยงานต่างๆ      
ให้ทราบถึงความคิดเห็นและความตอ้งการของผูน้ าชุมชนและประชาชนในชุมชน เพื่อจะไดน้ าขอ้คิดเห็นเป็น
แนวทางและวิธีการต่างๆตอบสนองให้ตรงกบัความตอ้งการของผูน้ าชุมชนและประชาชนในชุมชนในโอกาสต่อไป 
โดยกลุ่มตวัอยา่ง คือ ผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีภูมิล าเนาอยูใ่นเขตอ าเภอบางสาธงและอ าเภอบางบ่อ จงัหวดั
สมุทรปราการ ท่ีทางมหาวิทยาลยัอสัสัมชญัจดัท ากิจกรรมหรือโครงการเพื่อพฒันาและส่งเสริมและตอบสนอง
ความต้องการตามความคิดเห็นท่ีได้น าเสนอมาอย่างตรงความต้องการซ่ึงจะส่งผลดีต่อชุมชนรอบๆ 
มหาวทิยาลยัอสัสัมชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ตลอดไป จ านวนผูใ้ชบ้ริการตอบแบบสอบถาม จ านวน 766 คน 
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เคร่ืองมือทีใ่ช้ในกำรวจัิย 
 เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการเก็บรวบรวมขอ้มูลคร้ังน้ีเป็นแบบใชแ้บบสอบถาม (Questionnaires) เป็นปลายปิด 
(Close End) ในส่วนของความคิดเห็นเป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) แบ่งเป็น 5 ระดบั  
ประกอบด้วย มากท่ีสุด (5)  มาก (4)  ปานกลาง (3) น้อย (2) (น้อยท่ีสุด (1)  และข้อเสนอแนะเป็นค าถาม
ปลายเปิด (Open End)  
 
วธีิกำรเกบ็รวบรวมข้อมูล 

 การเก็บรวบรวมขอ้มูลการวจิยัคร้ังน้ี เป็นการเก็บขอ้มูลกบัผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีภูมิล าเนาอยูใ่น
ชุมชนอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ ซ่ึงใช้แบบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บ
รวบรวมขอ้มูล จากกลุ่มตวัอยา่งเก็บรวบรวม โดยไดใ้หน้กัศึกษาลงพื้นท่ีส าภาษณ์ไดก้ลุ่มตวัอยา่ง จ านวน 766 คน 
 

สถิติทีใ่ช้ในกำรวจัิย 
 การวิจยัในคร้ังน้ีจะใช้สถิติเชิงพรรณนา  (Descriptive Statistics) ส าหรับวิเคราะห์ขอ้มูล ซ่ึงได้แก่  
ความถ่ี (Frequencies)   ร้อยละ (Percentage)  ค่าเฉล่ีย (Mean)  และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) 
 

 
หลกัเกณฑ์ในกำรก ำหนดค่ำคะแนน และกำรแปลผล 

การศึกษาคร้ังน้ี มีการใช้มาตรวดั แบบ 5 ระดับ ตามความเหมาะสมของลักษณะของข้อมูล โดยมี
หลกัเกณฑใ์นการก าหนดค่าคะแนน และการแปลผล ดงัต่อไปน้ี 

1. การใชม้าตรวดัระดบัความความคิดเห็น 5 ระดบั 
ก าหนดค่าคะแนน ดงัน้ี 
คะแนน 1  = นอ้ยมาก 
คะแนน 2  = นอ้ย 
คะแนน 3  = ปานกลาง 
คะแนน 4  = มาก 
คะแนน 5  = มากท่ีสุด 
 

2. ก าหนดการแปลผล จากค่าเฉล่ียดงัน้ี 
ค่าเฉล่ีย 1.00 -1.50 = นอ้ยมาก 
ค่าเฉล่ีย 1.50 – 2.50  = นอ้ย 
ค่าเฉล่ีย 2.51-3.50 = ปานกลาง 
ค่าเฉล่ีย 3.51-4.50 = มาก 
ค่าเฉล่ีย 4.51-5.00 = มากท่ีสุด 
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ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

จากการประเมินความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ
พฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ในอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จังหวดัสมุทรปราการ           
จากผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 437 คน ผูศึ้กษามีเกณฑ์การประเมิน 5  ระดบั เพื่อน ามาวิเคราะห์และแปลผล
ขอ้มูลในลกัษณะค าอธิบายประกอบตารางตามล าดบั ดงัน้ี 
 
ตอนที ่ 1  ลกัษณะทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
  

  ตำรำงที ่1  แสดงจ ำนวน  และค่ำร้อยละจ ำแนกตำมเพศ 
เพศ จ ำนวน ร้อยละ 

ชาย 157 35.9 

หญิง 280 64.1 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละจ าแนกตามเพศจากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 437 คน พบวา่        

ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 280คน คิดเป็นร้อยละ 64.10 และเพศชาย จ านวน 157 คน คิดเป็นร้อยละ 35.90  
 
   ตำรำงที ่2 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมช่วงอำยุ 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 20 ปี 
20 - 30 ปี 

11 
90 

2.5 
20.6 

31 - 40 ปี 126 28.8 

41 - 50 ปี 124 28.4 
50 ปีข้ึนไป 86 19.7 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามช่วงอายุ จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 437 คน 

พบวา่  ส่วนใหญ่อายุ 31 - 40 ปี จ  านวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 28.80 และรองลงมา คือ อายุ 41 – 50 ปี จ  านวน 
124 คน  คิดเป็นร้อยละ 28.40  อายุ 20-30 ปี จ  านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 20.60  อายุ 50 ปีข้ึน จ านวน 86 คน       
คิดเป็นร้อยละ 19.7 และอายตุ  ่ากวา่ 20 ปี จ  านวน11 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-5- 
 

  ตำรำงที ่3 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมสถำนภำพ 

 

จากตารางท่ี 3  แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามสถานภาพ จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 437 คน 
พบวา่ ส่วนใหญ่สถานภาพแต่งงาน จ านวน 301 คน คิดเป็นร้อยละ 68.90 รองลง คือ สถานภาพโสด จ านวน 120 
คน คิดเป็นร้อยละ 27.50  และสถานภาพหมา้ย/หยา่ร้าง จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 3.70   
 

ตำรำงที ่4  แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมต ำแหน่งหน้ำที่ 

ต ำแหน่งหน้ำที่ จ ำนวน ร้อยละ 

เจา้หนา้ท่ี/พนกังานอ าเภอ 3 0.7 

ผูใ้หญ่บา้น/ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น 1 0.2 
เจา้หนา้ท่ี/พนกังาน อบต. 11 2.5 
ครู/อาจารย ์ 25 5.7 
ผูน้ าชุมชน 2 0.5 
ประชาชนทัว่ไป 395   90.4 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 4  แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามต าแหน่งหนา้ท่ีจากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 437 คน 

พบวา่ ต าแหน่งหนา้ท่ีส่วนใหญ่เป็นประชาชนทัว่ไป จ านวน 395 คน คิดเป็นร้อยละ 90.40 และรองลงมา คือ ครู/
อาจารย ์จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 5.70  เจา้หน้าท่ี/พนักงาน อบต. จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50  
เจ้าหน้าท่ี/พนักงานอ าเภอ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.70  ผูน้ าชุมชน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.50  และ
ผูใ้หญ่บา้น/ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้นจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.20 ตามล าดบั 

 

 

สถำนภำพ จ ำนวน ร้อยละ 

แต่งงาน 301 68.9 

โสด 120 27.5 

หมา้ย/หยา่ร้าง 16  3.7 

รวม 437 100.00 
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ตำรำงที ่5 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำสูงสุดทีส่ ำเร็จ 

ระดับกำรศึกษำสูงสุดทีส่ ำเร็จ จ ำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา  139 31.8 

มธัยมศึกษา 168 38.4 

ปวช./ปวส. 52 11.9 

ปริญญาตรี 70 16.0 

สูงกวา่ปริญญาตรี 8      1.8 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 5  แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามระดับการศึกษาสูงสุดท่ีส าเร็จ จากผู ้ตอบ

แบบสอบถามทั้งหมด 437 คน พบว่า ส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษามธัยมศึกษา จ านวน 168 คน คิดเป็นร้อยละ 
38.4 และรองลงมา คือประถมศึกษา จ านวน 139 คน คิดเป็นร้อยละ 38.40  ปริญญาตรี จ านวน 70 คน คิดเป็น
ร้อยละ 16.00  ปวช./ปวส.จ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 11.90  และสูงกวา่ปริญญาตรี จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.80 ตามล าดบั 

 
ตำรำงที ่6 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมระยะเวลำของกำรพกัอำศัยในชุมชน 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 20 ปี   251 57.4 

20 - 30 ปี 83 19.0 

31 - 40 ปี 51 11.7 
41 - 50 ปี 26 5.9 
50 ปีข้ึนไป 17     3.9 

ไม่ตอบ 9 2.1 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 6  แสดงจ านวนและร้อยละจ าแนกตามระยะเวลาของการพกัอาศยัในชุมชน จากผูต้อบ

แบบสอบถามทั้ งหมด 437 คน พบว่า ส่วนใหญ่มีอายุต ่ากว่า 20 ปี จ  านวน 251 คน คิดเป็นร้อยละ 57.40 
รองลงมา คือ อายุ 20-30 ปี จ  านวน 83 คน  คิดเป็นร้อยละ 19.00  อายุ 31-40 ปี จ  านวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.70  อาย ุ41-50 ปี จ  านวน 26 คิดเป็นร้อยละ 5.90 อายุ 50 ปีข้ึนไป จ านวน 17 คิดเป็นร้อยละ 3.90 และไม่ตอบ 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 2.10 ตามล าดบั 
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ตำรำงที ่7 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมสถำนทีส่ ำคัญในชุมชนพกัอำศัยอยู่ 
สถำนทีส่ ำคัญในชุมชน จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ ล ำดับที ่

โรงเรียน 335 29.94 1 
วดั 314 28.06 2 
โรงพยาบาล/สถานีอนามยั(ชุมชน) 167 14.92 3 
โรงงาน 132 11.80 5 
สถานท่ีราชการ 151 13.49 4 
อ่ืนๆ 20  1.79 6 

รวมจ ำนวน(คร้ัง) 1119 100.00  

 
จากตารางท่ี 7 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 1119 คะแนน/คร้ัง ของสถานท่ีส าคญัในชุมชนพกัอาศยัอยู ่ ส่วนใหญ่เป็นโรงเรียน จ านวน 335 
คร้ัง รองลงมา คือ วดั จ  านวน 314 คร้ัง  โรงพยาบาล/สถานีอนามยั(ชุมชน) จ านวน 167 คร้ัง  สถานท่ีราชการ151
คร้ัง โรงงาน จ านวน 132 คร้ัง และอ่ืน ๆ ไม่ระบุ จ  านวน 20 คร้ัง ตามล าดบั 
 
ตำรำงที ่8 แสดงจ ำนวน  และร้อยละจ ำแนกตำมอำชีพ 

อำชีพ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ ล ำดับที ่
ท างานโรงงาน 54 14.29 2 
ท าไร่/ท านา/ท าสวน 14 3.70 6 
เล้ียงกุง้/เล้ียงปลา 18 4.76 4 
ขา้ราชการครู 13 3.44 8 
พนกังาน อบต. 16 4.23 5 
ขา้ราชการ/พนกังาน(อ าเภอ) 19 5.03 3 
ขา้ราชการ(ก านนั/ผูใ้หญ่บา้น) 2 0.53 9 
พอ่คา้/แม่คา้ 14 3.70 7 
พอ่บา้น/แม่บา้น 228 60.32 1 

รวมจ ำนวน(คร้ัง) 378 100.00  
 

จากตารางท่ี 8 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 378 คะแนน/คร้ัง โดยอาชีพ ส่วนใหญ่เป็นพอ่บา้น/แม่บา้น จ านวน 228 คร้ัง รองลงมา คือ ท างาน
โรงงาน จ านวน 54 คร้ัง ขา้ราชการ/พนกังาน (อ าเภอ) จ านวน 19 คร้ัง เล้ียงกุง้/เล้ียงปลา จ านวน 18 คร้ัง  
พนกังาน อบต. จ านวน 16 คร้ัง   ท าไร่/ท านา/ท าสวน จ านวน 14 คร้ัง พอ่คา้/แม่คา้จ านวน 14 คร้ัง ขา้ราชการครู  
จ  านวน 13 คร้ัง  และขา้ราชการ(ก านนั/ผูใ้หญ่บา้น) จ านวน 2 คร้ัง 
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ตอนที ่ 2  ปัญหำของชุมชน 
 

 ตำรำงที ่9 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนสำธำรณูปโภคในชุมชน เร่ืองน ำ้ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 
น ้าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน 62 13.93 

น ้าไม่ผา่นการกรองและฆ่าเช้ือโรค 29 6.52 
น ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 
อ่ืนๆ 

45 
309 

10.11 
69.44 

รวมจ ำนวน(คร้ัง) 445 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 445 คะแนน/คร้ัง พบวา่ ส่วนใหญ่มีปัญหาเร่ืองน ้ าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน จ านวน 62 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 13.93 รองลงมา คือ น ้ าไม่สะอาด/มีกล่ิน จ านวน 45 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.11 น ้ าไม่ผา่นการกรอง
และฆ่าเช้ือโรค จ านวน 29 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.52 และอ่ืนๆ จ านวน 309 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 69.44 ตามล าดบั 

 

             ตำรำงที ่10 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนสำธำรณูปโภคในชุมชน เร่ืองไฟฟ้ำ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 
ไฟฟ้าดบับ่อย 49 11.11 
มีกระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ 31 7.03 
ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง 
อ่ืนๆ 

29 
332 

6.58 
75.28 

รวมจ ำนวน(คร้ัง) 441 100.00 
 

จากตารางท่ี 10 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 441 คะแนน/คร้ัง พบวา่ ส่วนใหญ่มีปัญหาไฟฟ้าดบับ่อย จ านวน 49 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 11.11 
รองลงมา มีกระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ จ านวน 31 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.03 ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง จ  านวน 29 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.58 และอ่ืนๆ จ านวน 332 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 75.28 ตามล าดบั  
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ตำรำงที ่11 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนสำธำรณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปำ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การใหบ้ริการน ้าในชุมชนไม่เพียงพอ 40 12.35 
น ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 35 10.80 
อตัราค่าบริการประปา 90 27.78 
น ้าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้ 159 49.07 

รวม 324 100.00 

 

จากตารางท่ี 11  จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 324 คะแนน/คร้ัง พบวา่ ส่วนใหญ่มีปัญหาน ้ าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้ จ านวน 159 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
49.07 รองลงมา อตัราค่าบริการ จ านวน 90 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 27.78 การให้บริการน ้ าในชุมชนไม่เพียงพอ 
จ านวน 40 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.35 และน ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน จ านวน 35 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.80 ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่12 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนสำธำรณูปโภคในชุมชน เร่ืองโทรศัพท์/กำรส่ือสำร 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การส่ือสารไม่ทัว่ถึง 27 6.96 
การส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง 38 9.79 
อ่ืนๆ 323 83.25 

รวม 388 100.0 

 
จากตารางท่ี 12  จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 388 คะแนน/คร้ัง พบวา่ ส่วนใหญ่มีปัญหาการส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง จ  านวน 38 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
9.79 รองลงมา การส่ือสารไม่ทัว่ถึง จ  านวน 27 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.96 และอ่ืนๆ จ านวน 323 คร้ังคิดเป็นร้อยละ 
83.25 ตามล าดบั 
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ตำรำงที ่13 แสดงจ ำนวน  และร้อยละทีร่ะบุปัญหำด้ำนคมนำคม เร่ืองถนน 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การเกิดบ่อบนผวิถนน 125 24.90 
ถนนไม่ไดม้าตรฐาน 100 19.92 
ผวิทางเป็นร่องตามแนวลอ้ 49 9.76 
อ่ืนๆ 228 45.42 

รวม 502 100.00 
 

จากตารางท่ี 13 จากตารางท่ี จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ โดย
มี Total Respondents 502 คะแนน/คร้ัง พบวา่ ส่วนใหญ่มีปัญหาการเกิดบ่อบนผิวถนน จ านวน 125 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 24.90 รองลงมาถนนไม่ไดม้าตรฐาน จ านวน 100 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 19.92 ผิวทางเป็นร่องตามแนวลอ้ 
จ านวน 49 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 9.76 และอ่ืนๆ จ านวน 228 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 45.42 ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่14  แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนคมนำคม เร่ืองคลอง 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

ล าคลองมีความต้ืนเขิน 147 30.06 
ขยะหรือส่ิงไม่ประสงคใ์นล าคลอง 154 31.49 
อ่ืนๆ 188 38.45 

รวม 489 100.0 
 

จากตารางท่ี 14 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 489  คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นคมนาคมส่วนใหญ่ในเร่ืองคลอง คือ ขยะหรือส่ิงไม่พึงประสงคใ์นล า
คลอง จ านวน 154 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 31.49 ล าคลองมีความต้ืนเขิน จ านวน 147 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 30.06 และ 
ถนนไม่ไดม้าตรฐาน จ านวน 188 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 38.45 ตามล าดบั 

 

 

 

 

 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-11- 
 

ตำรำงที ่15 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนส่ิงแวดล้อม เร่ืองน ำ้ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

น ้าเสียและมีสารพิษในน ้า 104 18.77 
น ้ามีกล่ินเหมน็ 147 26.53 
แหล่งน ้าต้ืนเขิน 128 23.10 
อ่ืนๆ 175 31.59 

รวม 554 100.00 
 

จากตารางท่ี 15 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 554 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้มเร่ืองน ้ าส่วนใหญ่ คือ น ้ ามีกล่ิน จ านวน 147 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 26.53 รองลงมาแหล่งน ้าต้ืนเขิน จ านวน 128 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.10 น ้าเสียและมีสารพิษในน ้ า จ  านวน 
104 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 18.77 และอ่ืนๆ จ านวน 175 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 31.59 ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่16 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนส่ิงแวดล้อม เร่ืองขยะ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

แหล่งบ่มเพาะเช้ือโรค 90 18.91 
สุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม 65 13.66 
เกิดสารปนเป้ือน/น ้า/อาหาร 52 10.92 
อ่ืนๆ 269 56.51 

รวม 476 100.00 
 

จากตารางท่ี 16 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 476 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองขยะ ส่วนใหญ่ คือ แหลางบ่มเพาะเช้ือโรคจ านวน 90 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 18.91 รองลงมาสุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม จ านวน 65 คร้ัง คิดเป้นร้อยละ 13.66 เกิดสาร
ปนเป้ือน/น ้ า/อาหาร จ านวน 52 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.92 และอ่ืนๆ จ านวน 269 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 56.51 
ตามล าดบั 

 

 

 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-12- 
 

ตำรำงที ่17 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนส่ิงแวดล้อม เร่ืองอำกำอำศ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

มีสารพิษในอากาศ 105 23.49 
มีหมอกควนัตลอดเวลา 51 11.41 
อ่ืนๆ 291 65.10 

รวม 447 100.0 

 

จากตารางท่ี 17 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 447 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้มเร่ืองอากาศส่วนใหญ่ คือ มีสารพิษในอากาศ จ านวน 105 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.49 รองลงมา มีหมอกควนัตลอดเวลา จ านวน 51 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 11.41 และอ่ืนๆ 
จ านวน 291 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 65.10 ตามล าดบั 
 

ตำรำงที ่18 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนส่ิงแวดล้อม เร่ืองเสียง 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

เกิดเสียงรบกวน 190 37.33 
ส่งผลต่อจิตใจ 42 8.25 
ท าลายสุขภาพ 44 8.64 
อ่ืนๆ 233 45.78 

รวม 509 100.00 

 
จากตารางท่ี 18 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 509 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้มเร่ืองเสียงส่วนใหญ่ คือ เกิดเสียงรบกวน จ านวน 190 คร้ัง 
คิดเป็นร้อยละ 37.33 รองลงมาท าลายสุขภาพ จ านวน 44 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.64 ส่งผลต่อจิตใจ จ านวน 42 คร้ัง 
คิดเป็นร้อยละ8.25 และอ่ืนๆ จ านวน 233 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 45.78 ตามล าดบั 
 

 

 

  

 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-13- 
 

ตำรำงที ่19 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนภัยธรรมชำติ เร่ืองน ำ้ท่วม 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

ท าใหเ้กิดการสัญจรติดขดั 82 17.05 
ท าใหไ้ม่สามารถใชง้านพื้นท่ีไดต้ามปกติ 50 10.40 
ท่ีอยูอ่าศยัไดรั้บความเสียหาย 106 22.04 
อ่ืนๆ 243 50.52 

รวม 481 100.00 

 
จากตารางท่ี 19 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 481 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นภยัธรรมชาติเร่ืองน ้ าท่วมส่วนใหญ่ เป็นปัญหาเร่ืองท่ีอยู่อาศยัไดรั้บ
ความเสียหาย จ านวน 106 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 22.04 รองลงมาท าให้เกิดการสัญจรติดขดั จ  านวน 82 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 17.05 ท าให้ไม่สามารถใชง้านพื้นท่ีไดต้ามปกติ จ านวน 50 คิดเป็นร้อยละ 10.40 และอ่ืนๆ จ านวน 243 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 50.52 ตามล าดบั 
 

ตำรำงที ่20 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนภัยธรรมชำติ เร่ืองไฟไหม้ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การเผาขยะมูลฝอย 108 23.28 
หน่วยใหค้วามช่วยเหลือไม่สามารถเขา้ถึง 20 4.31 
ท าลายสุขภาพจากเหตุไฟไหม ้ 58 12.50 
อ่ืนๆ 278 59.91 

รวม 464 100.00 

 

จากตารางท่ี 20 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 464 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นภยัธรรมชาติเร่ืองไฟไหมส่้วนใหญ่ เป็นปัญหาการเผาขยะมูลฝอย 
จ านวน 108 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.28 รองลงมา ท าลายสุขภาพจากเหตุไฟไหม ้จ านวน 58 คิดเป็นร้อยละ 12.50 
หน่วยให้ความช่วยเหลือม่สามารถเขา้ถึง จ  านวน 20 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.31 และอ่ืน จ านวน 278 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 59.91 ตามล าดบั 

 
 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-14- 
 

ตำรำงที ่21 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนภัยธรรมชำติ เร่ืองภัยแล้ง 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

ขาดแคลนทรัพยากรน ้าด่ืมน ้าใช ้ 68 14.72 
ขาดแคลนน ้าในการท าการเกษตร 71 15.37 
ไม่สะดวกในคมนาคมทางน ้า 37 8.01 
อ่ืนๆ 286 61.90 

รวม 462 100.00 

 

จากตารางท่ี 21 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 462 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองภยัแลง้ส่วนใหญ่ คือ ขาดแคนน ้ าในการท าเกษตร 
จ านวน 71 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 15.37 รองลงมาขาดแคลนทรัพยากรน ้ าด่ืมน ้ าใช้ จ  านวน 68 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
14.72 ไม่สะดวกในคมนาคมทางน ้ า จ  านวน 37 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.01 และอ่ืนๆ จ านวน 286 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
61.90 ตามล าดบั 
 

ตำรำงที ่22 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนเศรษฐกจิ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การวา่งงาน 97 15.30 
ค่าครองชีพสูง 272 42.90 
หน้ีสิน 187 29.50 
อ่ืนๆ 78 12.30 

รวม 634 100.00 

 

จากตารางท่ี 22 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 634 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ ส่วนใหญ่คือ ค่าครองชีพสูง จ านวน 272 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
42.90 รองลงมา หน้ีสิน จ านวน 187 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 29.50 การวา่งงาน จ านวน 97 คร้ัง คิดเป็นร้อนละ 15.30 
และอ่ืนๆ จ านวน 78 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.30 ตามล าดบั 

 

 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-15- 
 

ตำรำงที ่23 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนกำรศึกษำ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การพฒันาคุณภาพการศึกษา 77 15.4 
การขาดแคลนทุนทรัพย ์ 127 25.4 
ความไม่พร้อมของอุปกรณ์การเรียน 54 10.8 
อ่ืนๆ 242 48.4 

รวม 500 100.00 

 

    จากตารางท่ี 23 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 
Respondents 500 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นการศึกษาส่วนใหญ่ คือ การขาดแคลนทุนทรัพย ์จ  านวน 127 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 25.40 รองลงมาการพฒันาคุณภาพการศึกษา จ านวน 77 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 15.40 ความไม่พร้อม
ของอุปกรณ์การเรียน จ านวน 54 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.80 และอ่ืนๆ จ านวน 242 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 48.40 
ตามล าดบั 
 

ตำรำงที ่24 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนเด็กและเยำวชน 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การติดสารเสพติด 196 30.20 
การมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมก่อนวยัอนัควร 167 25.73 
การทะเลาะววิาท 163 25.12 
อ่ืนๆ 123 18.95 

รวม 649 100.00 

 
จากตารางท่ี 24 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 649 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน ส่วนใหญ่ คือ การติดสารเสพติด จ านวน 196 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 30.20 รองลงมา การมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมก่อนวยัอนัควร จ านวน 167 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 25.73 
การทะเลาะววิาท จ านวน 163 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 25.12 และอ่ืนๆ จ านวน 123 คิดเป็นร้อยละ 18.95 ตามล าดบั 
 

 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-16- 
 

ตำรำงที ่25 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุปัญหำด้ำนควำมปลอดภัยในชีวติและทรัพย์สิน 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

ปัญหาอาชญากรรม 85 16.80 
การเกิดอุบติัเหตุ 176 34.78 
การปราบปราม/การสอดส่องดูแลของเจา้หนา้ท่ี 59 11.66 
อ่ืนๆ 186 36.76 

รวม 506 100.00 

 
จากตารางท่ี 25 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 506 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น ส่วนใหญ่ คือ การเกิดอุบติัเหตุ 
จ านวน 176 คร้ัง จ  านวน 34.78 รองลงมา ปัญหาอาชญากรรม จ านวน 85 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.80 การ
ปราบปราม/การสอดส่อง ดูแลของเจา้หนา้ท่ี จ  านวน 59 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 11.66 และอ่ืนๆ จ านวน 186 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 36.76 ตามล าดบั 

 
ตำรำงที ่26 แสดงจ ำนวน  และร้อยละทีร่ะบุปัญหำด้ำนแรงงำนต่ำงด้ำวและประชำกรแฝง 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การประกอบอาชีพ 154 32.22 
สาธารณูปโภค 30 6.28 
สาธารณะสุข/การระบาดของโรค 25 5.23 
การอาชญากรรม 
อ่ืนๆ 

36 
233 

7.53 
48.74 

รวม 478 100.00 

 
จากตารางท่ี 26 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบไดม้ากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 478 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง ส่วนใหญ่ คือ การประกอบอาชีพ 
จ านวน 154 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 32.22 รองลงมา การอาชญากรรม จ านวน 36 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.53 
สาธารณูปโภค จ านวน 30 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.28 สาธารณะสุข/การระบาดของโรค จ านวน 25 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 5.23 และอ่ืนๆ จ านวน 233 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 48.74 ตามล าดบั 

 



 

 

สถาบนัวจิยัฯ-17- 
 

ตำรำงที ่27 แสดงจ ำนวน  และร้อยละทีร่ะบุปัญหำด้ำนผู้สูงอำยุ/ผู้พกิำร/ผู้ทีพ่ึง่ตนเองไม่ได้ 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

การดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง 66 14.63 
สวสัดิการผูสู้งอายไุม่ทัว่ถึง 71 15.74 
อ่ืนๆ 314 69.62 

รวม 451 100.00 

 
ตารางท่ี 27 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ซ่ึงสามารถตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ โดยมี Total 

Respondents 451 คะแนน/คร้ัง ปัญหาดา้นผูสู้งอายุ/ผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้ส่วนใหญ่ คือ สวสัดิการผูสู้งอายุ
ไม่ทัว่ถึง จ  านวน 71 คิดเป็นร้อยละ 15.74 รองลงมาการดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง จ  านวน 66 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 14.63 
และอ่ืนๆ จ านวน 314 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 69.62 ตามล าดบั 

 
ตำรำงที ่28 แสดงจ ำนวน และร้อยละทีร่ะบุปัญำหำในแต่ด้ำนทีอ่ยำกให้มีกำรแก้ไข 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) 
ค่ำร้อยละ

หลงัจำกกำรถ่วง
น ำ้หนักแล้ว 

ปัญหาดา้นสาธารณูปโภค 2571 10.56 
ปัญหาดา้นคมนาคม 2568 10.54 
ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม 2853 11.72 
ปัญหาภยัธรรมชาติ 2300 9.44 
ปัญหาดดา้นเสรษฐกิจ 3252 13.35 
ปัญหาดา้นการศึกษา 2741 11.26 
ปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน 2606 10.70 
ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 2153 8.84 
ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง 1724 7.08 
ปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้ 1585 6.51 

รวม 24353 100.00 
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 ตารางท่ี 28 จากผูต้อบแบบสอบถาม 437 คน ปัญหาในแต่ละดา้นท่ีอยากให้มีการแกไ้ข ส่วนใหญ่ คือ 
ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ จ านวน 3252 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 13.35 รองลงมาปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม จ านวน 2853 คร้ัง 
คิดเป็นร้อยละ 11.72 ปัญหาด้านการศึกษา จ านวน 2741 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.70 ปัญหาเด็กและเยาวชน 
จ านวน 2606 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.70 ปัญหาดา้นสาธารณูปโภค จ านวน 2571 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ10.56 ปัญหา
ดา้นคมนาคม 2568 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.54 ปัญหาภยัธรรมชาติ จ านวน 2300 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 9.44 ปัญหา
ดา้นความปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น จ านวน 2153 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.84 ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและ
ประชากรแฝง จ านวน 1724 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.08 และปัญหาดา้นผูสู้งอายุ/ผูพ้ิการ/ผูพ้ึ่งตนเองไม่ได ้จ  านวน 
1585 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.51 ตามล าดบั 
 
ตำรำงที ่29 แสดงจ ำนวน และร้อยละที่ระบุควำมรู้สึกทีม่หำวทิยำลัยตั้งอยู่ในเขตชุมชนของท่ำน  

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 
ดีใจท่ีมีมหาลยัอยูใ่นเขตชุมชน 5 1.92 
เป็นทางเลือกใหผู้ท่ี้จะศึกษาต่อ 27 10.38 
ไดรั้บความอนุเคราะห์จากมหาวทิยาลยัในหลายดา้น 1 0.38 
ท าใหเ้ศรษฐกิจดีข้ึน 187 71.92 
เดินทางสะดวกสบาย 38 14.62 
มีบรรยากาศของวชิาการ 1 0.38 
ท าใหท้ราบปัญหาในชุมชนมากข้ึน 1 0.38 

รวม 260 100.00 
 

จากตารางท่ี 29 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกท่ีมหาวทิยาลยัตั้งอยูใ่นเขตชุมชน จากผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด 260 คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือท าให้เศรษฐกิจดีข้ึน จ านวน 187 คน คิดเป็นร้อยละ 71.92 
รองลงมาเดินทางสะดวกสบาย จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 14.62 เป็นทางเลือกให้ผูท่ี้จะศึกษาต่อ จ านวน 5 
คน คิดเป็นร้อยละ 10.38 ดีใจท่ีมีมหาลยัอยูใ่นเขตชุมชน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.92 ไดรั้บความ
อนุเคราะห์จากมหาวทิยาลยัในหลายดา้น มีบรรยากาศของวชิาการ และท าใหท้ราบปัญหาในชุมชนมากข้ึน ซ่ึงมี
จ านวนผูต้อบเท่ากนั 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.38 ตามล าดบั 
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ตำรำงที ่30 แสดงจ ำนวน และร้อยละที่ระบุควำมรู้สึกทีม่หำวทิยำลัยอสัสัมชัญ ตั้งอยู่ในเขตชุมชนของท่ำน 

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 
ท าใหท้อ้งถ่ินเป็นท่ีรู้จกั 8 5.16 
ใกลชุ้มชน 8 5.16 
มีทางเลือกทางการศึกษา 40 25.81 
เป็นเร่ืองท่ีดีท่ีมีมหาวทิยาลยัในชุมชน 59 38.06 
เศรษฐกิจดีข้ึน 17 10.97 
เส้นทางถนนดีข้ึน 21 13.55 
การวา่งงานในชุมชนลดลง 2 1.29 

รวม 155 100.00 

 
จากตารางท่ี 30 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกท่ีมหาวทิยาลยัอสัสัมชญัตั้งอยูใ่นเขตชุมชนจาก

ผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 155 คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือ เป็นเร่ืองท่ีดีท่ีมีมหาวทิยาลยัในชุมชน จ านวน 59 คน 
คิดเป็นร้อยละ 38.06 รองลงมา มีทางเลือกทางการศึกษา จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 25.81 เส้นทางถนนดีข้ึน 
จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 13.55 เศรษฐกิจดีข้ึน จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 10.97 ท าใหท้อ้งถ่ินเป้นท่ีรู้จกั 
จ  านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 5.16 ใกลชุ้มชน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 5.16 และการวา่งงานในชุมชน จ านวน 
2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.29 ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่31 แสดงจ ำนวน  และร้อยละที่ระบุควำมรู้สึกของประชำชนอยำกให้มหำวทิยำลยัอสัสัมชัญเข้ำไปมี 
                   ส่วนร่วมในกจิกรรมหรือโครงกำรใด 

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 
การศึกษา 30 22.90 
การสร้างอาชีพใหค้นในชุมชน 13 9.92 
โครงการจิตอาสาต่างๆ 26 19.85 
ใหค้วามรู้กบัคนในชุมชน 37 28.24 
สาธารณูปโภคในชุมชน 9 6.87 
พฒันาเศรษฐกิจ 16 12.21 

รวม 131 100.00 
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จากตารางท่ี 30 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกของประชาชนอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสัมชญั
เขา้ไปมีส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 131 คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือให้
ความรู้กบัคนในชุมชน จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 28.24 รองลงมาการศึกษา จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 
22.90 โครงการจิตอาสาต่างๆ จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 19.85 พฒันาเศรษฐกิจ จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อย
ละ 12.21 การสร้างอาชีพให้คนในชุมชน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 9.92 และสาธารณูปโภคในชุมชน 
จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 6.87 ตามล าดบั 

 
ตำรำงที ่32 แสดงจ ำนวน และร้อยละที่ระบุกำรรู้จักตลำดน ำ้คลองพระองค์เจ้ำไชยำนุชิต  

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 

ไม่รู้จกั 151 34.6 
รู้จกั 286        65.4 

รวม 437 100.00 

 

จากตารางท่ี 32 แสดงจ านวนและร้อยละของการรู้จกัตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต จากผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด 437 คน พบวา่ ส่วนใหญ่รู้จกั จ  านวน 286 คน คิดเป็นร้อยละ 65.40 รองลงมาไม่รู้จกั 
จ  านวน 151 คน คิดเป็นร้อยละ 34.60 ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่33 แสดงจ ำนวน และร้อยละที่ระบุปัญหำทำงด้ำนเศรษฐกจิเมื่อมีตลำดน ำ้คลองพระองค์เจ้ำไชยำนุชิต 

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 

เหมือนเดิม 346 79.2 
ดีข้ึน 91     20.8 

รวม 437 100.00 

 

จากตารางท่ี 33 แสดงจ านวนและร้อยละเศรษฐกิจเม่ือมีตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิตจากผูต้อบ
แบบสอบถามทั้งหมด 437 คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือ เหมือนเดิม จ านวน 346 คน คิดเป็นร้อยละ 79.2 รองลงมาดี
ข้ึน จ านวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 20.80 ตามล าดบั 
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ตำรำงที ่34 แสดงจ ำนวน และร้อยละที่ระบุควำมรู้สึกของประชำชนต่อตลำดน ำ้คลองพระองค์เจ้ำไชยำนุชิต 

ปัญหำ จ ำนวน(คร้ัง) ร้อยละ 

ดี 347 79.4 
เฉยๆ 83 19.0 
ไม่ดี 7   1.6 

รวม 437 100.00 

 
จากตารางท่ี 34 แสดงจ านวนและร้อยละของความรู้สึกของประชาชนต่อตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้     

ไชยานุชิตจากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 437 คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือ ดี จ  านวน 347 คน คิดเป็นร้อยละ 79.4 
รองลงมา เฉยๆ จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 19.0 และไม่ดี จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 1.6 ตามล าดบั 

 
ตอนที ่ 3  ระดับควำมควำมคิดเห็นของผู้น ำชุมชนและประชำชน 
 
 ตำรำงที ่35 แสดงค่ำเฉลี่ยและส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำนของควำมคิดเห็นของประชำชนทีม่ีต่อโครงกำรพฒันำ 
                    ชุมชนของมหำวิทยำลยัอสัสัมชัญ (วิทยำเขตสุวรรณภูมิ)  

รำยละเอยีด ค่ำเฉลีย่ 
( X ) 

ส่วนเบี่ยงเบน
มำตรฐำน (S.D.) 

แปลผล ล ำดับ 

1.  สร้างการมีส่วนร่วมระหวา่งมหาวทิยาลยั ผูน้  า 
และประชาชนในชุมชน 

3.93 0.81 มาก 1 

2.  สร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด 3.88 0.79 มาก 2 

3.  เสริมสร้างคุณภาพชีวติของคนในชุมชนใหดี้ข้ึน 
3.86 0.79 มาก 3 

4.  สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน 3.84 0.83 มาก 4 
5.  ส่งผลท าใหป้ระชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัใน
การมีส่วนร่วมพฒันาชุมชน 

3.82 0.79 มาก 5 

6.  ส่งผลต่อการพฒันาการเรียนรู้ของผูน้ าและ
ประชาชนในชุมชน 

3.82 0.79 มาก 6 

7.  การพฒันาโครงการชุมชนในพื้นท่ีอยา่งย ัง่ยนื 3.80 0.74 มาก 7 
8.  ก่อใหเ้กิดการพฒันาอาชีพและผลิตภณัฑ ์(โอท็
อบ) ในชุมชน 

3.74 0.86 มาก 8 

รวม 3.84 0.62 มำก  
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 จากตารางท่ี 35 ความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อโครงการพฒันาชุมชนของมหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ
(วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) จากผู ้ตอบแบบสอบถาม 437 คน พบว่า  ความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อ
มหาวทิยาลยัอสัสัมชญัในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก ( X = 3.84) และเม่ือแยกเป็นรายละเอียดความคิดเป็นอยูใ่น

ระดบัมาก คือ สร้างการมีส่วนร่วมระหวา่งมหาวิทยาลยั ผูน้  า และประชาชนในชุมชน ( X = 3.93) รองลงมา

สร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด ( X = 3.88) เสริมสร้างคุณภาพชีวิตของคนในชุมชนให้ดีข้ึน ( X = 

3.86) สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน ( X = 3.84) ส่งผลท าให้ประชาชนในชุมชนเกิดการ

ต่ืนตวัในการมีส่วนร่วมพฒันาชุมชน ( X = 3.82) ส่งผลต่อการพฒันาการเรียนรู้ของผูน้ าและประชาชนใน

ชุมชน ( X = 3.82) การพฒันาโครงการชุมชนในพื้นท่ีอยา่งย ัง่ยืน ( X = 3.80) และก่อให้เกิดการพฒันาอาชีพ

และผลิตภณัฑ ์(โอทอ็บ) ในชุมชน ( X = 3.74) ตามล าดบั 

 

ตำรำงที ่36 แสดงจ ำนวนและร้อยละทีร่ะบุโครงกำรทีอ่ยำกให้มหำวทิยำลยัอสัสัมชัญเข้ำไปมีส่วนร่วมใน 
                      กำรพฒันำชุมชน 

ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 
การศึกษา 17 20.48 
การสร้างอาชีพใหค้นในชุมชน 23 27.71 
โครงการจิตอาสาต่างๆ 17 20.48 
ใหค้วามรู้กบัคนในชุมชน 8 9.64 
สาธารณูปโภคในชุมชน 10 12.05 
พฒันาเศรษฐกิจ 8 9.64 

รวม 83 100.00 
 

จากตารางท่ี 36 แสดงจ านวนและร้อยละของโครงการท่ีอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วน
ร่วมในการพฒันาชุมชน จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 83คน พบวา่ ส่วนใหญ่ คือ การสร้างอาชีพใหค้นใน
ชุมชน จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 27.71 รองลงมา การศึกษา จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 20.48 โครงการ
จิตอาสาต่างๆ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 20.48 สาธารณูปโภคในชุมชน จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 12.05 
ใหค้วามรู้กบัคนในชุมชน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 9.64 และพฒันาเศรษฐกิจ จ านวน 8 คน คิดเป้นร้อยละ 
9.64 ตามล าดบั 

 



 
 
 
 

ภำคผนวก 
 



 
 

แบบสอบถำม                                    
ควำมคิดเห็นของผู้น ำชุมชนและประชำชนทีม่ีต่อกำรมีส่วนร่วมในกจิกรรม 

หรือโครงกำรพฒันำชุมชน ของมหำวทิยำลยัอสัสัมชัญ ในเขตอ ำเภอบำงเสำธง และอ ำเภอบำงบ่อ  
จังหวดัสมุทรปรำกำร 

ค ำช้ีแจง   
 ดว้ยสถาบนัวิจยัและบริการวิชาการมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ไดรั้บมอบหมายจากมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั 
ให้ศึกษาวิจยัเร่ือง  “ความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อการมีส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ
พฒันาชุมชนของมหาวิทยาลัยอสัสัมชัญ ในเขตอ าเภอบางเสาธง และอ าเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ”        
โดยมีวตัถุประสงคเ์พื่อทราบถึงความคิดเห็นของผูน้ าชุมชนและประชาชนพื้นท่ีโดยรอบ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั     
(วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) เพื่อน าผลการศึกษาไปปรับปรุงและพฒันาในโครงการต่างๆ ท่ีทางมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั
เขา้ไปมีส่วนร่วมพฒันา/ส่งเสริมในเร่ืองโครงการหรือกิจกรรมของชุมอยา่งย ัง่ยนืสืบต่อไป  
ส่วนที ่ 1  ข้อมูลทัว่ไป 
1.  เพศ    [  ] 1. ชาย  [  ] 2. หญิง 
2.  อาย.ุ...................ปี 

   [   ] 1. นอ้ยกวา่ 20 ปี    [   ] 2.  21 -  30  ปี     [   ] 3. 31 - 40 ปี      
   [   ] 4. 41 – 50 ปี     [   ] 5. 50 ปีข้ึนไป   
3.  สถานภาพสมรส 
      [   ] 1.  แต่งงาน     [   ] 2.  โสด   
   [   ] 3. หมา้ย/หยา่ร้าง  [   ] 4.  อ่ืน ๆ ระบุ........................................ 
4.  ปัจจุบนัท่านด ารงต าแหน่ง 

 [  ] 1. นายอ าเภอ/ปลดัอ าเภอ    [  ] 2. ต ารวจ    [  ] 3. เจา้หนา้ท่ี/พนกังานอ าเภอ  [  ] 4. ก านนั      
 [  ] 5. ผูใ้หญ่บา้น/ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น    [  ] 6. เจา้หนา้ท่ี/พนกังาน อบต.     [  ] 7.  ครู/อาจารย ์  
     [  ] 8. ผูน้ าชุมชน      [  ]  9. ภิกษ ุ    [  ]  10. ประชาชนทัว่ไป    [  ] 11. อ่ืน ๆ............................. 

5.  ระดบัการศึกษา    
     [  ] 1. ประถมศึกษา   [  ] 2. มธัยมศึกษา  [  ] 3. ปวช/ปวส.     
     [  ] 4. ปริญญาตรี          [  ] 5. สูงกวา่ปริญญาตรี     [  ] 6. อ่ืน ๆ (ระบุ)........................... 



6. ปัจจุบนัท่านประกอบอาชีพ  (ตอบได้มำกกว่ำ 1 ข้อ)  
 [  ] 1. ท างานโรงงาน        [  ] 2.  ท าไร่/ท านา/ท าสวน        [  ] 3. เล้ียงกุง้/เล้ียงปลา 
     [  ] 4. ขา้ราชการครู          [  ] 5.  พนกังาน อบต.    [  ] 6. ขา้ราชการ/พนกังาน (อ าเภอ) 
     [  ] 7. ขา้ราชการ (ก านนั/ผูใ้หญ่บา้น)   [  ] 8.  ครู   [  ] 9. พอ่คา้/แม่คา้   [  ] 10. พอ่บา้น/แม่บา้น 

7. ระยะเวลาการอยูอ่าศยัในชุมชนของท่าน.................ปี 
8. สถานท่ีส าคญัในชุมชนท่ีท่านอาศยัอยู ่(ตอบได้มำกกว่ำ 1 ข้อ)  
       [  ] 1. โรงเรียน        [  ] 2.  วดั    [  ] 3. โรงพยาบาล/สถานีอนามยั (ชุมชน)  
       [  ] 4. โรงงาน         [  ] 5.  สถานท่ีราชการ       [  ] 6. อ่ืน ๆ (ระบุ)........................ 
9. ในปัจจุบนัชุมชนของท่านมีปัญหาในดา้นใดบา้ง (ตอบได้มำกกว่ำ 1 ข้อ) 
           [  ] 9.1 ปัญหำด้ำนสำธำรณูปโภคในชุมชน  

    9.1.1 น ้า  
  [  ] 1. น ้าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน [  ] 2. น ้าไม่ผา่นการกรองและฆ่าเช้ือโรค 
  [  ] 3. น ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน [  ] 4. อ่ืนๆ.............................................. 
     9.1.2 ไฟฟ้า 
      [  ] 1.ไฟฟ้าดบับ่อย  [  ] 2. มีกระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ 
      [  ] 3. ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง [  ] 4. อ่ืนๆ...................................................... 

        9.1.3 ประปา 
          [  ] 1. การใหบ้ริการน ้าในชุมชนไม่เพียงพอ  [  ] 2.น ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 
          [  ] 3. อตัราค่าบริการประปา    [  ] 4. น ้าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้ 
        9.1.4 โทรศพัท/์การส่ือสาร 
          [  ] 1.การส่ือสารไม่ทัว่ถึง       [  ] 2. การส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง [  ] 3. อ่ืนๆระบุ............... 

[  ] 9.2 ปัญหำด้ำนคมนำคม 
      9.2.1 ถนน   
             [  ] 1. การเกิดบ่อบนผวิถนน  [  ] 2. ถนนไม่ไดม้าตรฐาน 
             [  ] 3. ผวิทางเป็นร่องตามแนวลอ้     [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ............................................ 

      9.2.2 คลอง 
             [  ] 1. ล าคลองมีความต้ืนเขิน [  ] 2. ขยะหรือส่ิงไม่ประสงคใ์นล าคลอง [  ]  3. อ่ืนๆ ระบุ.......... 
    [  ] 9.3 ปัญหำด้ำนส่ิงแวดล้อม 
  9.3.1 น ้า 
   [  ] 1. น ้าเสียและมีสารพิษในน ้า  [  ] 2. น ้ามีกล่ินเหมน็ 
   [  ] 3. แหล่งน ้าต้ืนเขิน   [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ...............................



 
  9.3.2 ขยะ 
   [  ] 1. แหล่งบ่มเพาะเช้ือโรค  [  ] 2. สุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม 
   [  ] 3. เกิดสารปนเป้ือน/น ้า/อาหาร  [  ] 4. อ่ืนๆ  โปรดระบุ............................... 
  9.3.3 อากาศ 
   [  ] 1. มีสารพิษในอากาศ    [  ] 2. มีหมอกควนัตลอดเวลา    [  ] 3. อ่ืนๆ โปรดระบุ......... 
  9.3.4 เสียง 
   [  ] 1. เกิดเสียงรบกวน   [  ] 2. ส่งผลต่อจิตใจ 
   [  ] 3. ท าลายสุขภาพ   [  ] 4. อ่ืนๆโปรดระบุ............................... 

[  ] 9.4 ปัญหำภัยธรรมชำติ 
  9.4.1 น ้าท่วม 
   [  ] 1. ท าใหเ้กิดการสัญจรติดขดั     [  ] 2. ท าใหไ้ม่สามารถใชง้านพื้นท่ีไดต้ามปกติ 
   [  ] 3. ท่ีอยูอ่าศยัไดรั้บความเสียหาย [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
  9.4.2 ไฟไหม ้
   [  ] 1. การเผาขยะมูลฝอย      [  ] 2. หน่วยใหค้วามช่วยเหลือไม่สามารถเขา้ถึง 
   [  ] 3.ท าลายสุขภาพจากเหตุไฟไหม ้ [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
  9.4.3 ภยัแลง้ 
   [  ] 1. ขาดแคลนทรัพยากรน ้าด่ืมน ้าใช ้ [  ] 2. ขาดแคลนน ้าในการท าการเกษตร 
   [  ] 3. ไม่สะดวกในคมนาคมทางน ้า [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
            [  ] 9.5 ปัญหำด้ำนเศรษฐกจิ 
  [  ] 1. การวา่งงาน  [  ] 2. ค่าครองชีพสูง 
  [  ] 3. หน้ีสิน   [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ.......................................... 
           [  ] 9.6 ปัญหำด้ำนกำรศึกษำ 
   [  ] 1. การพฒันาคุณภาพการศึกษา  [  ] 2.การขาดแคลนทุนทรัพย ์
   [  ] 3. ความไม่พร้อมของอุปกรณ์การเรียน [  ] 4. อ่ืนๆ  โปรดระบุ............................................. 
  [  ] 9.7 ปัญหำด้ำนเด็กและเยำวชน 
  [  ] 1. การติดสารเสพติด  [  ] 2. การมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมก่อนวยัอนัควร 
  [  ] 3. การทะเลาะววิาท  [  ] 4.อ่ืนๆ  โปรดระบุ.......................................... 
           [  ] 9.8 ปัญหำด้ำนควำมปลอดภัยในชีวติและทรัพย์สิน 

  [  ] 1. ปัญหาอาชญากรรม   [  ] 2. การเกิดอุบติัเหตุ 
  [  ] 3. การปราบปราม/การสอดส่องดูแลของเจา้หนา้ท่ี [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ...............................



   [  ] 9.9 ปัญหำด้ำนแรงงำนต่ำงด้ำวและประชำกรแฝง 
  [  ] 1.การประกอบอาชีพ   [  ] 2. สาธารณูปโภค 
  [  ] 3. สาธารณะสุข/การระบาดของโรค [  ] 4. การอาชญากรรม  [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ................. 

          [  ]  9.10  ปัญหำด้ำนผู้สูงอำยุ/ผู้พกิำร/ผู้ทีพ่ึง่ตนเองไม่ได้  
  [  ] 1.การดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง [  ] 2. สวสัดิการผูสู้งอายไุม่ทัว่ถึง [  ] 3.อ่ืนๆโปรดระบุ.......... 
10. จำกข้อ 9 โปรดเรียงล าดบัปัญหาของชุมชนท่ีตอ้งการใหห้น่วยงานรัฐท่ีเก่ียวขอ้งไดเ้ขา้มาแกไ้ขโดยด่วนโดยใส่
หมายเลขหนา้ขอ้ท่ีคุณเลือกจาก 10 ขอ้ปัญหาโดยช่องวา่งเลขท่ี 1 คือปัญหาท่ีตอ้งแกไ้ขมากท่ีสุด, 2 , 3, 4, 5, 6 , 7 , 
8 , 9 และ10 คือปัญหาท่ีตอ้งแกไ้ขรองๆ ลงมา… 
 [   ] 1. ปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน      
 [   ] 2. ปัญหาดา้นคมนาคม    
 [   ] 3. ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม   
 [   ] 4. ปัญหาภยัธรรมชาติ                 
 [   ] 5. ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ               
 [   ] 6. ปัญหาดา้นการศึกษา 
   [   ] 7. ปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน               
   [   ] 8. ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 
   [   ] 9. ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง    
   [   ] 10. ปัญหาดา้นผูสู้งอายุ/ผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้
 
11.ท่านมีความรู้สึอยา่งไรท่ีมหาวทิยาลยัมาตั้งอยูใ่นเขตชุมชนของท่าน 
....................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................... 
12.ท่านมีความรู้สึกอยา่งไรท่ีมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในตั้งอยูใ่นเขตชุมชนของท่าน 
....................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................... 
13.ท่านตอ้งการอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมกบัชุมชนในกิจกรรมหรือโครงการในเร่ืองใดบา้ง 

1) ............................................................................................................................................................. 
2) ............................................................................................................................................................. 
3) ............................................................................................................................................................. 

14.  ท่านรู้จกั “ตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต”       [  ] 1. ไม่รู้  (ขา้มไปตอบส่วนท่ี 2)        [  ] 2. รู้จกั   
15.  ตั้งแต่มี “ตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต” แถวน้ีเศรษฐกิจดีข้ึนหรือไม่  [  ] 1. เหมือนเดิม          [  ] 2.  ดีข้ึน 
16.  ท่านมีความรู้สึกอยา่งไรกบั “ตลาดน ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต”      [  ] 1. ดี       [  ] 2.  เฉย ๆ        [  ] 3. ไม่ดี 



ส่วนที ่ 2  ระดับควำมคิดเห็นของผู้น ำชุมชนและประชำชนทีม่ีต่อโครงกำรพฒันำชุมชนของมหำวทิยำลัยอสัสัมชัญ 
(วทิยำเขตสุวรรณภูม)ิ ในเขตอ ำเภอบำงเสำธงและอ ำเภอบำงบ่อ จังหวดัสมุทรปรำกำร 

รำยละเอยีด 

ระดบัควำมคดิเห็น 
มำก
ทีสุ่ด 
(5) 

มำก 
(4) 

ปำน
กลำง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ทีสุ่ด 
(1) 

1.  สร้างการมีส่วนร่วมระหวา่งมหาวทิยาลยั ผูน้ า และประชาชนในชุมชน      

2.  การพฒันาโครงการชุมชนในพ้ืนท่ีอยา่งย ัง่ยนื      

3.  ส่งผลท าใหป้ระชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัในการมีส่วนร่วมพฒันาชุมชน      

4.  สร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด      

5.  เสริมสร้างคุณภาพชีวติของคนในชุมชนใหดี้ข้ึน      

6.  ส่งผลต่อการพฒันาการเรียนรู้ของผูน้ าและประชาชนในชุมชน      

7.  สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน      
8.  ก่อใหเ้กิดการพฒันาอาชีพและผลิตภณัฑ ์(โอท็อบ) ในชุมชน      
 
ส่วนที ่3 ข้อเสนอแนะ  

1.โครงการท่ีอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสมัชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมในการพฒันาในเร่ืองใดบา้ง.................................. 
............................................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................................... 

2. ขอ้เสนอแนะอ่ืน ๆ ................................................................................................................................................... 
        ............................................................................................................................................................................... 

.............................................................................................................................................................................. 
 
 

ขอขอบคณุในความร่วมมือตอบแบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 



 

คณะท ำงำนโครงกำรวจิัย 
 

กำรส ำรวจควำมคดิเห็นของผู้น ำชุมชนและประชำชนทีม่ต่ีอกำรมส่ีวนร่วม 
ในกจิกรรมหรือโครงกำรพฒันำชุมชน ของมหำวทิยำลยัอสัสัมชัญ 
ในเขตอ ำเภอบำงเสำธง และอ ำเภอบำงบ่อ จังหวดัสมุทรปรำกำร 

 
 
ผู้รับผดิชอบโครงกำรวจัิย 

ผ.ศ.ดร.วรยทุธ ศรีวรกุล               รองอธิการบดีสถาบนัวจิยัและบริการวชิาการ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
รศ.ดร.ชิตาภา เกตวลัห์  ผูอ้  านวยการส านกัรองอธิการบดีฝ่ายนโยบาย แผนและประกนั 
                                                      คุณภาพ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
ดร.ปรีชา เมธาวสัรภาคย ์  ผูอ้  านวยการสถาบนัวิจยัและบริการวชิาการ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
นายกุญช์พิสิฎฐ ์ ประเสริฐ            นกัวจิยั/หวัหนา้โครงการฯ 

 นายณฎัฐพ์ชัร์  วงศธ์รรมมา   นกัวจิยั/ผูร่้วมโครงการฯ 
 น.ส.จิรวดี พิศาลวชัรินทร์  นกัวจิยั/ผูร่้วมโครงการฯ 
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